
Carpi, 20 novembre 2016  
 

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI CARPI 
AL SINDACO DEL COMUNE DI CARPI 

 

INTERPELLANZA 
 
Considerato che: 
 
- sono sotto gli occhi di tutti i fatti di cronaca che giornalmente si 
susseguono nella nostra città;  
- che questi fatti sono purtroppo arrivati ad una gravità e ad una 
frequenza tali da far pensare che la situazione stia andando fuori 
controllo; 
- che, in seguito a ripetuti episodi di microcriminalità che il cittadino 
nemmeno più denuncia perché non si sente protetto, ci si può trovare 
davanti a reazioni violente da parte dei cittadini stessi; 
 
Premesso che: 

- Il comune, attraverso l’Unione delle Terre d’Argine, può 
intervenire nella gestione della Polizia municipale, utilizzando 
gli operatori come deterrente sul territorio, ma che fa 
pochissimo per affrontare veramente il problema preferendo 
fornire provvedimenti di immagine fino a “costringere” CARPI 
FUTURA a uscire dall’aula per scuoterlo riguardo al problema; 

- che infatti non si sono visti risultati, ma anzi gli eventi sono 
peggiorati, e forse l’assessore si è pentito della sua analisi sulle 
percezioni; 

- che il controllo di vicinato è solo uno strumento tra i tanti, ma 
certamente insufficiente e specialmente da non usare per lavarsi 
la coscienza. 

 
Visto che: 

- L’Amministrazione pubblica in tutti i suoi organi deve 
assolutamente fare qualcosa di concreto; 
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Il gruppo consiliare CARPI FUTURA interpella la giunta e 
l’Assessore competente per sapere: 
 

- Se ha almeno consapevolezza della gravità estrema della 
situazione attuale o se intende ancora affidarsi a più rassicuranti 
dati statistici. 

- Come intende affrontare il problema, cercando di tener presente 
che le forze di opposizione non sono i nemici, essendo la 
sicurezza un’emergenza comune. 

- Se l’Amministrazione comunale intende farsi sentire verso gli 
organi di Polizia dello Stato e verso il governo.  

- Quali progetti concreti si propone di intraprendere. 
 
 
FIRMATO 
IL GRUPPO CONSILIARE DI CARPI FUTURA 
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